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Аттестация учителя физики

1 вариант

1. В инерциальной системе отсчёта сила F сообщает телу массой m ускорение а. Чтобы вдвое меньшая сила сообщала ему в 4 раза большее ускорение надо массу тела

A) оставить неизменной

B) уменьшить в 8 раз

C) уменьшить в 2 раза

D) увеличить в 2 раза

E) увеличить в 8 раз

2. Поезд длиной 600 м, движущийся со скоростью 10 м/с догоняет по параллельному пути поезд длиной 150 м, движущийся со скоростью 25 м/с. Обгон будет длиться

A) 75 с

B) 30 с

C) 50 с

D) 21,4 с

E) 60 с

3. Велосипедист начинает движение из состояния покоя и за 10 с достигает скорости 5 м/с. Ускорение движения велосипедиста равно

A) 10 м/с2

B) 2 м/с2

C) 50 м/с2

D) 0,5 м/с2

E) 5 м/с2

4. Пассажир, сидящий у окна поезда, идущего со скоростью 72 км/час видит в течение 10 с встречный поезд, идущий со скоростью 36 км/час. Длина встречного поезда равна 

A) 100 м

B) 400 м

C) 1080 м

D) 200 м

E) 300 м

5. Если начальную скорость тела направить под углом к горизонту и увеличить в 2 раза, то высота подъема тела 

A) увеличится в 2 раза

B) не изменится

C) увеличится в 4 раза

D) увеличится в 6 раз

E) увеличится в 3 раза

6. Лифт поднимается с ускорением 1м/с2, вектор ускорения направлен вертикально вверх. Если лифте находится тело массой 2 кг, то вес тела равен (g(10м/с2).

A) 2 H

B) 20 H

C) 18 H

D) 22 H

E) 0 H

7. Начальная скорость 
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 тела, направленная параллельно поверхности Земли, в точке, находящейся за пределами атмосферы, чтобы оно двигалось вокруг Земли по траектории 2 должна быть

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) (0 ( 7,9 км/с

B) (0 =7,9 км/с

C) 11,2 км/с ( (0 ( 7,9 км/с

D) (0 =11,2 км/с

E) (0 ( 11,2 км/с

8. Автомобиль массой 3 т проходит середину выпуклого моста радиусом 75 м со скоростью 25 м/с. Вес автомобиля в середине моста (g=10
[image: image3.wmf]2

с

м

)      

A) 5 кН

B) 50 кН

C) 30 кН

D) 25 кН

E) 3 кН

9. На рисунке представлены положение четырех тел, с различными массами на разных расстояниях от Земли. Тело имеющее наибольшую потенциальную энергию.

[image: image4.wmf] 


A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) Потенциальная энергия всех тел одинаковая

10. Потенциальная энергия упруго деформированного тела при увеличении его деформации в 3 раза

A) не изменится

B) увеличится в 2 раза

C) увеличится в 3 раза

D) увеличив 6 раз

E) увеличится в 9 раз

11. Кинетические энергии снаряда массой 20 кг движущегося со скоростью 300 м/с  и автомобиля массой 2 тонны одинаковы. При этом скорость автомобиля равна

A) 10 м/с

B) 15 м/с

C) 20 м/с

D) 25 м/с

E) 30 м/с

12. Сжатая пружина, распрямляясь, увлекает за собой тело массой 1 кг по горизонтальной  плоскости без трения. Если жесткость пружины равна 2500 
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, то при максимальной деформации равной 10 см скорость тела будет 

A) 1 м/с

B) 2,5 м/с

C) 5 м/с

D) 7,5 м/с

E) 10 м/с

13. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 20 м/с. Наибольшая высота подъема равна (g=10 м/с2).

A) 10 м

B) 15 м

C) 20 м

D) 25 м

E) 40 м

14. Уравнение изотермического процесса (m=const; T=const):

A) PV=const

B) 
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C) 
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D) 
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E) 
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15. 1 моль одноатомного идеального газа нагрет до 800 К под давлением 83100 Па. Этот газ занимает обьем

A) 8 м3

B) 0,12 м3

C) 0,0096 м3

D) 0,08 м3

E) 103,9 м3

16. Средняя кинетическая энергия молекул одноатомного газа при температуре 

27 0 С равна (k=1,38∙10-23 Дж/К)

A) 1,24∙10-20Дж

B) 6,21∙10-21Дж

C) 2,04∙10-21Дж

D) 6,21∙10-23Дж

E) 2,04∙10-23Дж

17. Относительная влажность воздуха равна 100%

A) в солнечную летнюю погоду

B) при таяние сосулек весной

C) в комнате, где у человека сразу запотели очки

D) после дождя  на улице

E) над поверхностью реки в туман

18. Если
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 то в комнате объемом 4 м3 , где находится 40 г водяного пара относительная влажность воздуха равна

A) 50 %

B) 62 %

C) 74 %

D) 80 %

E) 82 %

19. При сжигании бензина в автомобильном двигателе за 1 мин выделилось

12 МДж энергии. Средняя мощность при этом равна 48 кВт. КПД двигателя

A) 30%

B) 45%

C) 24%

D) 40%

E) 50%

20. После того, как в комнате протопили печь, температура поднялась с 150С до 270С. Число молекул в этой комнате уменьшилось на

A) 10%

B) 4%

C) 5%

D) 24 %

E) 20%

21. Участок, на котором газ совершает работу.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 1-2

B) 2-3

C) 3-4

D) 4-1

E) 1-2; 2-3

22. Емкость конденсатора - это

A) объем пространства между пластинами

B) отношение модуля заряда на одной пластине к расстоянию между пластинами

C) отношение модуля заряда на одной пластине к разности потенциалов между пластинами

D) отношение суммарного заряда на пластинах к разности потенциалов между пластинами

E) отношение модуля заряда на одной пластине к объему пространства между пластинами

23. Если площадь пластины конденсатора увеличить в 2 раза, а толщину диэлектрика уменьшить в 4 раза, то электроемкость плоского конденсатора

A) не изменится

B) увеличится в 4 раза

C) уменьшится в 4 раза

D) увеличится в 8 раз

E) уменьшится в 8 раз

24. Имеются четыре конденсатора емкостью 30 мкФ каждый . Чтобы получить электроемкость 40 мкФ конденсаторы необходимо соединить

A) все последовательно

B) все параллельно

C) три последовательно и один к ним параллельно

D) два последовательно и два к ним параллельно

E) три параллельно и один к ним последовательно

25. Источник тока с внутренним сопротивлением r и ЭДС Е замкнут на 2 лампочки с сопротивлением 2r каждая соединенных последовательно. Если лампочки соединить параллельно, то сила тока в цепи увеличится в

A) 1,5 раз

B) 
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 раз

C) 2 раза

D) 3 раза

E) 2,5 раза

26. При выполнении лабораторной работы ученик получил следующие показания U1=1,2B; I1=0. 4A, U2=1B; I2=0.8A. ЭДС и внутреннее сопротивление источника равны

A) 1,4 В; 0,5 Ом

B) 2,8 В; 1 Ом

C) 4,2 В; 1,5 Ом

D) 5,6 В; 2 Ом

E) 2,1 В; 0,75 Ом

27. Если в проводнике сопротивлением 2 Ом подключенного к источнику с ЭДС 1,1 В, сила тока равна 0,5 А, то сила тока короткого замыкания равна

A) 3,5 А

B) 4 А

C) 4,5 А

D) 5 А

E) 5,5 А

28. Если скорость изменения магнитного потока 40 мВб/с, то ЭДС индукци возбуждающую в соленоиде из 500 витков равна

A) 0

B) 10 В

C) 20 В

D) 30 В

E) 25 В

29. Магнитное поле, пронизывающее неподвижное кольцо, изменяется по закону график которого показан на рисунке. При каком значении вектора магнитной индукции, сила тока через кольцо равна нулю?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A) 0

B) 1Тл

C) 2Тл

D) 3Тл

E) от 0 Тл до 3 Тл

30. Энергия, которой обладает математический маятник массой 4 кг длиной подвеса 2 м и амплитудой колебания 1 м равна

A) 10 Дж

B) 15 Дж

C) 20 Дж

D) 25 Дж

E) 40 Дж

31. Длина электромагнитной волны в вещественной среде (где (-длина электромагнитной волны в вакууме) 

1) (1=(Т; 2) 
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A) 1,2,3,4

B) 1

C) 2

D) 3,4

E) 1,2,4

32. Емкостное сопротивление конденсатора 100 Ом, его электроемкость 4 мкФ. Частота переменного тока равна

A) 400 Гц

B) 300 Гц

C) 200 Гц

D) 100 Гц

E) 50 Гц

33. Если плотность потока излучения для электромагнитной волны 9 мВт/м2, то плотность энергии равна

A) 10-11 Дж/м3

B) 2(10-11 Дж/м3

C) 1,5(10-11 Дж/м3

D) 2(10-11 Дж/м3

E) 3(10-11 Дж/м2

34. Первый дифракционный максимум для света с длиной волны 0,5 мкм наблюдался под углом 300 к нормали. На 1 мм дифракционной решётки приходится

A) 2000

B) 1000

C) 500

D) 2∙106

E) 106

35. Расстояние наилучшего зрения человека 25 см. Для того, чтобы лучше  рассмотреть свое изображение, ему надо находиться от зеркала на расстоянии

A) 50 см

B) 1 м

C) 25 см

D) 12,5 см

E) 25 мм

36. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза больше чем во втором пучке. Отношение частоты света первого пучка к частоте второго равно

A) 1

B) 2

C) 
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D) 
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E) 4

37. Красная граница фотоэффекта для металла равна 600 нм. Если максимальная кинетическая энергия в 2 раза меньше работы выхода равна, то длина волны света, выбивающего из него фотоэлектроны

A) 300 нм

B) 400 нм

C) 900 нм

D) 1200 нм

E) 1500 нм

38. Имеется 106 атомов радиоактивного изотопа с периодом полураспада 10 мин. За 20 мин распадается 

A) 25∙105 атомов

B) 106 атомов

C) 103 атомов

D) 7,5∙105 атомов

E) 5∙105 атомов

39. В ядерных реакторах в качестве ядерного горючего используется

A) уран

B) графит

C) кадмий

D) тяжёлая вода

E) бор

40. Ядро бария 
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в результате испускания нейтрона, а затем электрона превратилось в ядро

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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E) 
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2 вариант

1. Единица угловой скорости

A) км/ч

B) км/с

C) оборот/с

D) рад/с

E) м/с

2. Материальная точка равномерно двигается по окружности. Если угол поворота за 1 с равен 90(, то период и частота вращения соответственно равны 

A) 0,4 с;  2,5 Гц

B) 4 с;  2,5 Гц

C) 4 с;  0,25 Гц

D) 0,4 с;  0,25 Гц

E) 0,25 с;  0,25 Гц

3. Тело падает  свободно из состояния покоя. Его скорость через 2с и 3с относятся как

A) 4:5

B) 5:5

C) 5:4

D) 5:6

E) 2:3

4. Тело движется по окружности радиуса R с постоянной скоростью. Если тело будет двигаться с той же скоростью по окружности  радиуса 3R, то его  центростремительное  ускорение 

A) не изменится

B) увеличилтя в 9 раз

C) уменьшится в 9 раз

D) увеличится в 3 раза

E) уменьшится в 3 раза

5. Тело массой 2 кг движется ускорением 2 м/с2. Если коэффициент трения равен 0,1, то тело движется под действием силы тяги

A) 20 Н

B) 0,2 Н

C) 4 Н

D) 6 Н

E) 0,4 Н

6. Масса Земли в 100 раз больше массы Луны. Диаметр Земли в 4 раза больше диаметра Луны. Ускорение свободного падения на Луне равно  

(g=10
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A) 0,8 м/с2

B) 25 м/с2

C) 3,2 м/с2

D) 1,6 м/с2

E) 10 м/с2

7. Тело находится в кабине лифта, спускающегося с ускорением -1 м/с2 . Если масса тела 70 кг, то его вес

A) 770 Н

B) 700 Н

C) 630 Н

D) 0

E) 7700 Н

8. Через трубу переменного сечения без трения протекает жидкость. Наибольшее давление жидкости будет в  сечении
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A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

9. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью. Если максимальная высота его подьема h, то кинетическая и потенциальная энергия этого тела будут одинаковыми когда путь, пройденный телом будет 

A) h

B) только 
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C) 2h

D) 
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E) только 
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10. Тело массой 500 кг перемещается равномерно на расстояние 10 м. Если коэффициент трения 0,02, то при этом совершается работа

A) 0,1 Дж

B) 100 дж

C) 1 кДж

D) 200 Дж

E) 2 кДж

11. На высоте 1м кинетическая и потенциальная энергия тела равны. Если масса тела 0,5 кг то тело было брошено вертикально вверх со скоростью 

A) 
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 м/с

B) 
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C) 10 м/с

D) 
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 м/с

E) 
[image: image35.wmf]10

 м/с

12. Ящик с цементом, масса которого 50 кг поднимают на 3-й этаж строящегося дома при помощи подвижного блока, действуя на веревку с силой 400H. КПД установки равен

A) 60%

B) 62,5%

C) 65%

D) 70%

E) 75%

13. Парашютист массой 80 кг отделился от неподвижно висящего вертолета, а пролетев до раскрытия парашюта 200 м, приобрел скорость 50 м/с. Работа сил сопротивления воздуха на этом пути

A) 30 кДж

B) 60 кДж

C) 90 кДж

D) 120 кДж

E) 150 кДж

14. Если при неизменной концентрации молекул идеального газа его давление увеличилось в 2 раза, то температура газа

A) увеличилось в 4 раза

B) не изменилось

C) уменьшилось в 2 раза

D) увеличилось в 2 раза

E) уменьшилось в 4 раза

15. Единица механического напряжения  в СИ

A) с(м/кг

B) с2(м2/кг

C) кг(м/с2

D) кг(с2/м

E) кг/м(с2

16. Если механическое напряжение в стальной балке равно 2,1(108 Н/м2 при относительном удлинении 10-3, то модуль Юнга для стали равен

A) 2,1(109 Па

B) 2,1(1010 Па

C) 2,1(1011 Па

D) 2,1(1012 Па

E) 2,1(1013 Па

17. Модуль Юнга для алюминия 7(1010 Па, а для стали— 2,1(1011 Па. Если прволоки одной длины, одинакового поперечного сечения растягиваются одной и той же силой, то отношение абсолютного удлинения алюминиевой  проволоки к абсолютному удлинению стальной равно

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 
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18. Проволока подвергается растяжению. Если длину проволоки уменьшить в 2 раза, сохранить действующую силу, то абсолютное удлинение проволоки (площадь считать постоянной).

A) увеличится в 2 раза

B) увеличится в 4 раза

C) не изменится

D) уменшиться в 2 раза

E) уменшиться в 4 раза

19. У 2 моль идеального газа температура изменилась на 50 К. При этом его внутренняя энергия изменилась на (R=8,31Дж/(моль∙К))

A) 12465 Дж

B) 100 Дж

C) 1246,5 Дж

D) 8310 Дж

E) 16620 Дж

20. Формула для определения КПД идеально тепловой машины

A) 
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C) 
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D) 
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E) 
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21. Формула для расчета внутренней энергии одноатомного идеального газа

A) U=νRT

B) U=
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C) U= 3νRT

D) U=
[image: image43.wmf]2

5

pv

E) U=
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22. Формула для определения энергии заряженного конденсатора

1) 
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A) 1,2,3,4

B) 2,3,4

C) 3,4

D) 4

E) 4,1

23. Пространство между пластинами плоского конденсатора заполнили диэлектриком. С диэлектрической проницаемостью 
[image: image49.wmf]ε

. При этом его емкость

A) увеличилось в 
[image: image50.wmf]ε

 раз

B) уменшилось в 
[image: image51.wmf]ε

 раз

C) не изменилось

D) увеличилось в 2
[image: image52.wmf]ε

 раз

E) уменшилось в 2
[image: image53.wmf]ε

 раз

24. Конденсатор соединен с источником тока. Если уменьшить диэлектрическую проницаемость диэлектрика внутри конденсатора, то его энергия

A) не изменится

B) увеличится

C) уменьшится

D) вначале уменьшится, потом увеличится

E) вначале увеличится, потом уменшиться

25. Сила тока в проводнике 0,1 А. Если его сопротивление равно 240 Ом, то напряжение на концах проводника

A) 24 В

B) 2,4 В

C) 0,1 В

D) 10 В

E) 0,24 В

26. Один проводник заменили другим с удельным сопротивлением в 2 раза большим. При этом сила тока на участке цепи

A) увеличилось в 2 раза

B) уменшилось в 2 раза

C) не изменилась

D) увеличилось в 4 раза

E) уменшилось в 4 раза

27. Молния -это

A) искровой разряд

B) электрическая дуга

C) коронный разряд

D) тлеющий разряд

E) ударная ионизация

28. Если число витков катушки уменьшить в 4 раза, то индуктивность катушки

A) не изменится

B) увеличится в 4 раза

C) уменьшится в 4 раза

D) увеличится в 16 раз

E) уменьшится в 16 раз

29. Формула для определения энергии магнитного поля катушки

A) 
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30. Высота звука зависит от … , а громкость от …

A) амплитуды, частоты

B) частоты, амплитуды

C) амплитуды, амплитуды

D) частоты, частоты

E) длины волны, скорости распространения

31. Уравнение колебаний х=0,02cos(πt+
[image: image59.wmf]2

p

). Период колебаний равен

A) 0,2 с

B) 1 с

C) 4 с

D) 2 с

E) 0,4

32. В колебательном контуре конденсатор емкостью 10 нФ поменяли на конденсатор емкостью 2,5 нФ. Если частота колебаний была 2∙105 Гц, то после замены она стала

A) 200 кГц

B) 500 кГц

C) 10 кГц

D) 400 кГц

E) 100 кГц

33. Длина принимаемой волны уменьшилось в 2 раза. Если емкость конденсатора меняли, то индуктивность катушки

A) увеличили в 2 раза

B) уменьшили в 2 раза

C) увеличили в 4 раза

D) уменьшили в 4 раза

E) увеличили в 8 раза

34. Второй дифракционный максимум виден под углом 300. Если длина волны, падающей на дифракционную решетку равна 600 нм, то период решетки равен

A) 2,4 мкм

B) 6 мкм

C) 4,8 мкм

D) 300 мкм

E) 1,2 мкм

35. Фокусное расстояние собирающей линзы  0,2 м. Чтобы изображение предмета было в натуральную величину, его следует поместить от линзы на расстоянии

A) 0,1 м

B) 0,2 м

C) 0,4 м

D) 0,7 м

E) 0,8 м

36. Уравнение Эйнштейна для внешнего фотоэффекта

A) 
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37. Если «красная граница» фотоэффекта для вольфрама (0=275 нм, то работа выхода электронов из него 

(1 эВ=1,6(10-19 Дж, h=6,63(10-34Дж(с,  с=3(108 м/с) 

A) 0,52 эВ

B) 1,52 эВ

C) 2,52 эВ

D) 3,52 эВ

E) 4. 52 эВ

38. В ходе реакции термоядерного синтеза  2H1+3H1→4He2+X образуется

A) 
[image: image65.wmf]2
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39. В заданной ядерной реакции 
[image: image70.wmf]+
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A) нейтрон

B) протон

C) 
[image: image71.wmf]a

-частица

D) 
[image: image72.wmf]b

-частица

E) 
[image: image73.wmf]g

-квант

40. Энергия связи ядра изотопа 
[image: image74.wmf]O
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равна 131,2 МэВ. Удельная энерия связи этого ядра равна

A) 8,2 МэВ/нуклон

B) 1049,6 МэВ/нуклон

C) 16,4 МэВ/нуклон

D) 131,2 МэВ/нуклон

E) 0
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